

督印人：戎子由會長
Publisher : Rev. Dr. Allan Yung, President

出版：香港路德會文字部
Published by : Literature Department, LC-HKS

電話：2397 3721
傳真：2397 2529
電郵：info@hkcps.hk
網址：http://www.hkcps.hk

地址：香港九龍又一村海棠路六十八號
Address : 68 Begonia Road, Yau Yat Chuen, Kowloon, Hong Kong.



重上教育正當路

在幫助學童健康成長的旗幟下，世界各地對學生權益日益提升。學生得到更合適的保障，是可喜的，可惜，情況日漸失衡，教師角色和權威受到衝擊，例子不乏。美國一項調查，三成受訪老師表示曾受學生襲擊，四成老師曾受學生拳打腳踢。本港開學期間，一名男學生因被指曾違反校規，突然情緒激動，在學校拳打女校長，校長後送院治理，無法出席開學禮。同於學年起首，韓國教師團體發起罷工，原因是一名小學老師因處理學生打架，連月遭家長投訴、深宵致電和頻發短訊滋擾，最終不堪巨大壓力輕生。教師們表示，原本為了保障兒童受虐的法例被濫用，他們對學生應有的管教動輒被指控為「情緒虐待」。他們覺得教育淪為「客戶服務」，老師在從事客戶服務多於教育。

此等情況叫人惋惜，老師學生的關係從教導與學習，淪為服務員與客戶，容易變得以學生偏好為依，非指向學生真正的益處，錯失的是建立堅毅、紀律、自省、尊師重道等美好素質的機會。另一邊廂，老師也不知不覺視己為一名打工仔，學生為被服侍的客人，而不是以養育英才，使之成人為任的教育工作者。教育之艱難非三言兩語能道盡，但「教養孩童走當走的道，就是到老他也不偏離。」（箴廿二6）是我們的暮鼓晨鐘。當走的道不郁於學童，從事教育者也當鞠躬自省，今日在走正確的路麼？有否偏離原初教育之道？抱持的是一顆教育心，還是打份工的心態？當教育者撇棄頹風，拾起自尊自重，起動糾正偏頗，就是孩童獲真正利益之時，教育重踏正路之日。



路德會 六區事工

荃葵青區

荃葵青區聖誕聯歡

聖誕佳節，荃葵青區堂會、學校及社會服務單位舉辦多個聯合聖誕活動，將聖誕福音領往荃葵青區。



路德會象山堂領頭與區內單位協作。12月16日，象山堂聯同路德會社會服務處家庭輔導中心在路德會呂明才中學舉行聖誕聯歡。12月21日，路德會象山堂弟兄姊妹移師場地，前往本會社會服務處黃鑑全人發展中心參與聖誕聯歡會。牧者、社工、老師悉心籌備和帶領活動，吸引許多青少年和兒童參與，當中除了享受有趣生動的遊戲，更藉著遊戲活動，讓一眾青少年和兒童認識基督教信仰，更盼望福音的種子可以落在各家庭及少年人的心裡成長，求主賜福。



澳門探訪與考察

荃葵青區堂會代表黃振權牧師於2023年11月4日帶領弟兄姊妹神學生往澳門考察了解早期基督教來華的宣教事工。更加難得，探訪團順道探訪位於澳門的香港路德會聖彼得堂，其間，大家有互相了解雙方福音工作的機會，彼此鼓勵代禱，盼日後在福音工作上有更多的合作。



路德會聖雅各堂

2023年12月20日，路德會聖雅各堂義工聯同路德會梁季彝夫人安老院長者，冒着寒風一起到路德會青衣城幼兒園進行探訪活動，與小朋友共迎聖誕，內容有歌唱，樂齡科技健身操，關應亮牧師祝禱及福音信息，聖誕問答遊戲，長幼智能問答遊戲，聖誕老人派禮物及大合照等，達致長幼共融迎聖誕的活動目標。當中特別感謝永聰執事、王麗群姊妹、慧兒姊妹及3位精靈小義工全力參與是次探訪活動！



(六區分享排序依次輪轉)



屯門元朗區

屯元區多間學校，包括路德會增城兆霖學校、呂祥光小學、建生幼稚園、呂祥光幼稚園等獲有心人士贈送禮物，與一眾學生分享，共度聖誕佳節。



新界北及沙田大埔區

期待新瓶新酒 灌滿的日子

北都會堂

一年忽忽又過，獻上無限感恩，轉眼間，坐落在上水東莞學校的北都會堂已進入第二個年頭，主的恩典滿滿臨在，讓我們走過豐盛的日子，在聖誕準備來到的時候，就陸續收到神差派各方機構友好送給教會大箱小盒的食品玩具等等，很快就推滿辦公室每吋空間，我們帶著主的祝福與學生和街坊們同慶歡樂聖誕。感謝主的安排，先讓學校給予教會有三場禮堂聚集機會，向 380 位學生分享救主降生信息；其次是以「基督教北區華人聯會」名義借用了學校球場，於 12 月 17 日下午與多間教會合作舉辦「聖誕嘉年華會」，接觸 500 位以上的新朋友，其中有 80 人願意信主，在北部都會土地上播下了福音種子，雍盛堂和聖路加堂也一起參與此盛事，三堂在這平台聯手為北區福音工作一同出力；教會也在 12 月 24 日崇拜時間舉行聖誕慶祝會，除了平時參加者，還請來 24 位新朋友，當結束後一同執拾場地時，感到「主裡一家」的情誼特別溫暖呢！

12 月 17 日對我們尤為難忘，因這天是舉行第一屆受洗禮，熱烈歡迎有兩位新葡加入北都會大家庭，不但如此，我們期待著「基督少年軍」事工越見興旺，參加的隊員不斷增加，讓孩子和家長們一同前來親近主，自 9 月開始接受報名到現在，已有 20 位幼稚園高班至小學三年級同學參加，聽到的正面回應都帶給我們很大的鼓勵，以一個從零開展的新堂會/佈道所，遇上剛受訓的新手 BB (The Boys' Brigade, 香港基督少年軍簡稱) 導師，每次集隊活動能夠讓同學們有新鮮感和具吸引的體驗，家長們一個介紹一個的接著報名，除了是那位背後作工的主為我們安排一切外，我們還有甚麼可誇之處！

作為教會之首的主耶穌，深信祂的恩典必繼續充滿教會，今天無論是教會，同工，或是主內弟兄姊妹們，我們如同預備盛載新酒的空瓶，期待著新瓶能灌滿新酒的這一天，就是等待滿足神的一個榮耀主的盛宴，讓我們一同成為主的寶貴器皿，以感恩的心迎接 2024 的到來。



北區聖誕嘉年華會中
北都會堂擺設攤位



北區聖誕嘉年華會
借用東莞學校操場進行



聖路加堂讚美操隊在嘉年華會中
獻上舞蹈



第一屆聖洗禮



新界北及沙田大埔區

回看盡是恩典，前望秉持信愛 聖路加堂

二三年十一月廿六日（主日），聖路加堂舉行了建立以來的第一屆洗禮慶典，有五位街坊接受洗禮並歸入基督與教會。在會眾相擁慶賀，感恩歡呼迴盪之際；教會又開始推動會眾參與將臨期、聖誕節及歲末的聚會與福音事工，並積極地鼓勵教友為這些事禱告。



十二月二十四日（主日），教會租借了皇后山邨公園平台。原定盼望在這普天同慶的日子裡，透過戶外公開崇拜及一些節日表演吸引街坊多認識教會，及藉機向他們分享福音。但這天迎來近十年最冷的一個平安夜，為著教友及街坊的健康，我們將崇拜移回中心舉行。崇拜後，時近正午，氣溫也比早上溫暖些，楊牧師帶著教友重回公園平台做了一個「快閃式」的唱聖誕詩歌及讚美操表演，不少街坊也被吸引而「即興」加入到我們的行列中；短短一小時的活動，溫暖了人心，也鼓勵了教友。



是日平安夜的黃昏，教友們浩浩蕩蕩二十多人盛裝打扮，在林教士的帶領下像天使一般巡行整個皇后山社區，呈獻聖路加堂建立以來的第一次報佳音。夜雖寒冷、風颯颯，教友們熱情與賣力的頌唱，留住了不少行人的腳步，使皇后山社區迴盪著祝你聖誕快樂、新年蒙恩的聲音。報佳音後，教會安排了「夜宵」，除慰勞各人，也是甜蜜分享的團契。

十二月三十一日（主日），教會舉行了歲末感恩見證會。會中教友一一分享上帝在二三年中的各樣恩典、保守與帶領。而其中最叫人深刻與高興的，就是在不同肢體的分享中都提到，大家本來不相識，也來自不同社區與不同教會背境，但當搬遷到皇后山在聖路加遇上後，短短的時日裡，彼此間的熟識、接納及投入，是意想不到的深厚。



主恩數不盡，回看點點滴滴盡是上帝奇妙的作為。二三年在歡樂的氣氛中結束了，二四年悄然的來到；展望新一年裡，聖路加群體要更努力的在皇后山社區為主打這福音的仗。



香港島及離島區

冬天，如約而至。 這一年，我們在春走得鏗鏘、在夏抓得有力、在秋賞得遼闊。如今，秋盡冬來，寒風料峭，寒而不太冷，猶有一絲暖意心中來，藏着整年大家緊靠上帝、接續奮鬥、砥礪前行的記憶。

1. 冬日暖意

感謝天父帶領，在 12 月 15 日能與小西灣黃鎮林伉儷安老院 50 位院友同賀聖誕。永恩堂關應亮牧師、陳璋茵教士，聯同 8 位路德會永生堂教友、26 位路德會杏花邨幼兒園小朋友及 4 位老師、20 位家長，齊集院舍大堂與院友同賀聖誕。當日以福音粵曲、詩歌、互動遊戲、親子歌舞與老友記重溫主耶穌已降生。參與院友們雖已達八秩以上高齡，仍能與教友、家長和小朋友打成一片，在 12 月這冬日中，院友們透過各人真摯熱誠送暖的笑臉，從而感受主愛。

香港國際學校 (HKIS) 由蘇主恩牧師 (Pastor Joel) 和學生組成的探訪小組在 11 月和 12 月兩次到訪利東展能中心及利東宿舍，期間他們與數位學員一同遊玩和預祝聖誕。探訪小組帶來了不少手工和學員一同製作，又和學員一同唱聖誕歌。當中互相協作的過程和音樂都成為了探訪小組和學員之間共同語言，讓學員都能很快和探訪小組熟絡並享受活動。所有人都能一同拍掌歡唱，一同動手剪貼。感恩香港國際學校的探訪小組的用心和熱情，讓學員能渡過一個又一個溫暖的週末和聖誕。

2. 冬日倘佯

在滿有聖誕節寒冷的天氣下，北角協同中學及永恩堂的中學生於 12 月 21 日，懷著又期待又愉快的心情，穿梭於長洲呂君博幼兒園及陳恩美幼兒園，透過詩歌、聖誕節故事、遊戲、禮物，把主耶穌基督溫暖又熱切的愛帶進長洲幼兒園，將聖誕節好消息和歡樂氣氛與校長、老師和小朋友一同分享。

長洲國民學校樊麗貞副校長帶領全級小六學生造訪北角協同中學，參與一天深度學習日，體驗一連串精彩的中學課堂。當天，國民學校學生嘗試製作分子料理、風力電動車等 STEAM 學習活動。北角協同中學更安排升中模擬面試，然後由教師進行評核及作出回饋，講解升中面試須注意事項。相信本區長洲呂君博幼兒園、陳恩美幼兒園、國民學校、與北角協同中學陸續會有更多不同形式的交流活動，建立長期合作的友好關係，從而締結深厚情誼。

3. 冬日佳音

錫安堂主任牧師馮為彰牧師，率領教友參與香港華人基督教聯會香港島區巴士巡遊，在 12 月 24 日與其他教會信徒聯合聖誕報佳音，藉此宣告耶穌已降生的大喜訊息。此外，馮牧師更代表聯會為聯會將軍澳區嘉年華會揭幕，街坊間扶老攜幼前來聚會，一同享受聖誕節日氣氛。

平安夜晚上，本區於富欣長者中心新支部恩蝶軒舉行「感恩在平安夜」晚會。富欣長者中心及路德會黃鎮林伉儷安老院的同工和家人、聖雅各幼稚園師生和家長、永生堂及永恩堂教友，齊向蝶翠苑及附近的居民喜報佳音、傳揚主耶穌為世人降生，帶來盼望與和平的好消息。陸展宏牧師以禱告為大會揭幕；關應亮牧師在講道中帶出天使報告喜訊、長青聖誕樹寄語在基督裏常存盼望、主耶穌便是給予世人的禮物，並且祂是世界的光，帶領世人走出黑暗；富欣花園長者中心 Bob Sir 及 Bonnie 帶領近百人參與者進行樂齡科技多人線上體感遊戲。在寒冷的天氣下，會眾一同享受聖誕茶點，感受聚會添上的絲絲暖意，一起領受在基督裏的平安和喜樂。



結語

冬至陽生春又來，我們繼續營造區中溫暖和諧氛圍，讓大家展現一個活力滿滿、熱氣騰騰的基督身軀。



九龍東區

『教·學·社』~教會、學校、社會服務協作

九龍東區『教、學、社』協作活動，已在十二月展開。路德會馬陳端喜紀念中學的學生、景林幼兒園的小朋友、路德會茜草灣長者中心的長者義工及教友、黃鎮林伉儷第二安老院的院友，在冬至、聖誕、農曆新年等大日子，舉行探訪獨居長者、一對一手機應用諮詢、報佳音、團年飯、陪院友飲茶、幼兒手工等長幼共融活動，讓服務受眾互相服侍，助己助人。



上門探訪獨居長者



一對一手機應用諮詢



沐恩堂二十周年「為愛走動」步行籌款

為慶祝二十周年堂慶，沐恩堂安排連串精彩活動，實行與路德會九龍東中、小、幼學校師生及家長、區內人士及該堂會友一同歡度這大日子，活動包括步行籌款、Watoto 兒童合唱團「We will go」亞洲巡迴音樂會、二十周年感恩崇拜及教會大旅行暨戶外崇拜。

打響頭炮活動「為愛走動」步行籌款，當天有幸邀請到香港路德會會長戎子由牧師、馬錦明慈善基金馬陳端喜紀念中學崔永浩校長、路德會聖馬太學校（秀茂坪）楊佩玲校長、路德會景林幼兒園莊香麗校長及 Watoto 代表為起步禮剪綵。隨着簡單而隆重鳴爆儀式，三間學校校長、師生、家長及該堂會友接近百人，分批浩浩蕩蕩的出發，由沐恩堂步行至將軍澳南梯台，再返回教會。感謝天父帶領，當天風和日麗，陽光普照，各參加者都懷着感恩的心情出發並順利完成，返回教會後更可獲該堂送贈的紀念品，滿載而歸。

沐恩堂扎根於將軍澳社區二十年，為發展學生、家長及社區福音工作，希望藉着二十周年步行籌款傳揚基督，榮神益人。是次慈善步行所得的款項，將扣除所有開支後全數捐予 Watoto Asia，支持 Watoto 的事工發展，幫助非洲孤兒及無助婦女的需要。



主禮嘉賓鳴炮後，活動正式開始



出發前當然要影相留念



當日天公做美，大家在和暖陽光下步行



九龍西區

「聖誕繽紛 和平之君」音樂敬拜分享會

十二月，一個正值聖誕佳節，普世歡騰的日子，為讓更多的人得聞福音，九龍西區事工聯同九龍西區不同堂會、學校及社服各單位，在 2023 年 12 月 2 日於路德會包美達社區中心禮堂，舉行「聖誕繽紛 和平之君」音樂敬拜分享會，透過音樂敬拜、信息分享，傳揚耶穌和平之君之大喜信息。

感謝主，當天出席堂會弟兄姊妹、學生、家長、長者及小朋友等，超過 350 人參與，濟濟一堂坐滿整個禮堂，有未信或是未聽聞福音。各單位的代表以獨特的音樂方式演繹，如詩歌獻唱、樂器演奏、非洲鼓、音樂劇、福音粵曲及讚美操等，與參加者一起投入在樂曲之中，同心向榮耀至高之主獻上讚美；另外在牧師信息及見證分享下，帶出耶穌降生的真正意義；最後更藉著紀念品上的金句卡，讓福音的種子植根在每一個人心中。當天以短片介紹本會北都會、大灣區及六區事工，讓參加者認識香港路德會的事工，遍佈不同的地域，服事受眾。更盼望透過聯合活動，讓堂會、學校、社服的服侍人員更緊扣在一起，為主作鹽作光。



香港路德會會長
戎子由博士牧師致勉



路德會馬頭圍長者中心的
義工以非洲鼓讚美神



香港路德會婦女支助團
獻唱福音粵曲

路德會社會服務處復康組和堂會之協作

社會服務處轄下復康組近年在聖誕節前夕都會製作短片向殘疾人士及其照顧者傳講聖誕訊息。繼去年的合作後，今年再邀請路德會救主堂及救主學校校長楊靈滙牧師參與其中，向復康組內視障、聽障、肢障及智障等不同殘疾會員及照顧者傳講《活潑的盼望》為題的信息，鼓勵眾人放開種種負面情緒，以寬恕包容的愛與身邊家人朋友和好，重建友善和諧關係。



路德會救主堂 楊靈滙牧師

九龍西區堂會與香港路德會社會服務處信仰小組協作

香港路德會社會服務處人力資本策略—信仰支持工作小組於 2023 年 11 月 30 日舉辦關愛同工工作坊 2023—「親眼看見祢」音樂佈道會。當日邀請路德會頌恩堂張鍾華牧師及弟兄姊妹、路德會沙崙堂吳啟輝親臨擔任陪談員，共超過 85 位社會服務處的同工出席。蒙神帶領聚會中共 4 位同工現場決志，回應表共 6 位同工表示願意相信跟隨耶穌，20 位同工希望進一步認識信仰，期望福音的種子在同心裡成長。



詩歌小組帶領同工
一起唱詩讚美上帝



同工一起出席音樂佈道會，
分享福音信息

路德會包美達幼兒園和堂會之協作

路德會包美達幼兒園於 2023 年 12 月 23 日於包美達社區中心禮堂舉行「童聲歡頌迎聖誕暨家長教師會就職典禮」，主題為「主耶穌已經降生」，邀請關應亮牧師信息分享、唱詩敬拜，及各級幼兒的精彩表演，透過活動讓家長和小朋友都知道聖誕節是紀念主耶穌降生這個大喜的訊息。



幼兒園學生表演
聖誕節音樂劇



關應亮牧師分享
耶穌降生的信息

70 聖馬太堂週年堂慶

感謝上帝的恩典，帶領聖馬太堂走過七十個年頭，來到 2023 年，本堂於 11 月 19 日舉行七十週年感恩崇拜。

當日有戎子由會長親臨證道，以神的話鼓勵勸導我們盡上恩賜，榮耀主名。陳煜新校監訓勉，勉勵堂會繼續以堂校合作為橋樑，將更多的家庭帶到主的面前，楊佩玲校長讀經，以及本堂第一任按立牧師，羅文燦牧師由美國回來為本堂禱告及祝福。可見主的恩典豐厚，得蒙嘉賓好友的關愛與支持，求主使用教會繼續為主發光，作榮耀的器皿。感恩崇拜後更設立愛筵，讓多年未見的教友好友相聚，數算主的恩典。

下午也舉辦名為「香港路德會聖馬太堂七十週年堂慶繽紛同樂日」攤位活動，當中有多達十多個攤，感恩得蒙校友香港路德會馬錦明慈善基金馬陳端喜紀念中學、路德會聖馬太學校（秀茂坪）、路德會陳蒙恩幼稚園也應邀協助負責攤位。當中有遊戲、獎品、藝術創作展覽、扭汽球福音故事劇場、代禱閣等，同場亦有佈道隊作即場佈道工作，祈願讓更多街坊得聞福音。感恩有多人決志、慕道及回轉的回應，求主賜下智慧及保守日後的跟進工作。

願上帝繼續賜福聖馬太堂在未來的歲月繼續茁壯成長。

堂慶過後，聖馬太堂盧業明牧師亦於 12 月 2 日參與「同路行事工」四週年感恩聚會。願主的恩典繼續叫「同路行事工」能祝福更多需要的人，把人帶到主的跟前，同心完成上帝的呼召。



募捐支持 教會聖工

路德會秉持基督信仰精神，一直不遺餘力地發展佈道、教育及社會服務工作，至今事工涵蓋全港六區，以致大灣區共有近 180 單位。各項事工需要殷切，有賴同道同心支持，無論是禱告上、人力上、金錢上等的貢獻，以成全聖工。以下其中幾項各方可以支持的事工項目，各位可以按感動能力，作捐獻支持，讓聖工得以成全。

路德文集出版計劃

第一至五卷經已出版，第六至第十五卷力求於 2024 至 2026 年完成。願各位不斷獻上禱告，並作捐獻支持，期此教會寶庫如期面世，以供後世信徒多享路德純正信仰之道。

社會服務慈惠工作

對應社會上不同類別人士需要，本會社會服務處設有各類型基金，如「路德會救援基金」、「路德會善終基金」、「路德會小子基金」等。然而，缺乏而等待幫助者仍散滿社會不同角落，向有心人發出呼聲，能大力捐輸，使貧乏者得以飽足，生活得以安穩。

北都會區佈道事工

佈委會上年新建立位於北都會區的北都會堂佈道所和聖路加堂佈道所，年間迎接眾多信徒、未信者、男女老幼人士參與聚會，加入教會。期盼堂會繼續發展，福音得以興旺，望各位懇切代禱，以奉獻支持。

奉獻方法

可掃描 QR 連結下載認捐表格，並連同抬頭註明「香港路德會有限公司」的劃線支票寄回或交回九龍又一村海棠路 68 號，請於支票背面寫上捐款事項。捐助港幣一百元或以上，本會將發回正式收據，可作免稅申請用。



本會尚有各種各項事工需要支持（參閱認捐表格），望各位同心同行，積極響應，更多福氣臨到人間。

銀齡樂活在院舍 百年人瑞享心得



「歡欣關愛人瑞宴」
與盛裝打扮的人瑞共留倩影

為鼓勵家人多關心長者，並向長者表達敬意與恩情，締造和諧的長幼共融家庭關係，香港路德會會長戎子由博士於2019年5月12日母親節發起舉辦「歡欣關愛人瑞宴」，接待共19位四代同堂的人瑞於上環西港城歡度母親節。新加坡電視台 Channel 8 近期製作有關人瑞主題之特備節目，從過往報導認識到機構對人瑞之關顧，專程邀請本機構院舍人瑞及職員訪問，以了解人瑞長壽秘訣，並認識香港之院舍生活及照顧模式。

現時香港路德會社會服務處的院舍仍住有10名的人瑞，當中最年長的已105歲。院舍透過教、學、社之合作，策劃及推動多元化及與時並進的服務，讓長者渡過豐盛而安穩的晚年，使身、心、社、靈得著全面的關顧。

劉思凡

香港路德會社會服務處助理行政總裁

馮樹妹婆婆

今年100歲，居於路德會梁季彝夫人安老院14年。馮婆婆育有七名子女，丈夫卻因患病早逝，生活雖然艱苦，因持樂觀開朗性格面對種種逆境，並咬緊牙關積極面對。馮婆婆對養兒育女亦有一套心得，她常常笑說：「要給子女多自由發揮的空間，只要兒女快樂便足夠。」平時家人一起相處的時候氣氛非常融洽愉快，十分享受天倫之樂。馮婆婆雖因年紀老邁，出入需坐輪椅，但仍積極透過樂齡科技做運動，參與院舍不同的活動，擴闊自己的社交圈子。馮婆婆分享到保持樂觀、積極和開心的態度是她長壽的鑰匙。



1. 馮樹妹婆婆每天跟著活力實機械人做活力操
2. 馮樹妹婆婆投入和諧粉彩小組活動，努力創作屬於自己的作品
3. 新加坡 Channel 8 攝製隊拍攝人瑞訪問

何芬婆婆

今年100歲，居於路德會梁季彝夫人安老院7年。何芬婆婆雖然沒有受過正規教育，但她非常熱愛學習，在長者中心學習書法及穿珠多年，她能練得一手好字、熟練地背誦唐詩三百首並能透過穿珠製作不同造型的小擺設。何婆婆亦不吝將所學習到的知識與人分享，教授其他院友穿珠技巧。何婆婆向我們分享要「多學習、多與別人分享，令自己腦筋精靈，又能令自己覺得開心及有價值。」因此她經常參加書法小組、魚菜共生及和諧粉彩活動等，亦會在院舍擔任義工角色，參加探訪幼稚園活動，活出精彩人生。



4. 何芬婆婆日常喜愛穿串創作小擺設
5. 何芬婆婆親手創作出不同造型的動物串珠
6. 何芬婆婆參與照顧魚龜，讓「魚菜共生」系統早日有收成



南山中英文學校
協同港籍學生班

NANSHAN CHINESE INTERNATIONAL COLLEGE
CONCORDIA HKDSE DIVISION

第一屆（大灣區）香港學校教育展



本會深圳南山協同港籍班 2023 年 12 月 6 日上午於學校演奏廳舉行冬日音樂會，學生演出相當成功，來賓反應熱烈。音樂會為在深港人子弟學生提供了展現獨特音樂天賦的機會，也成為 9 月開校以來，眾家長、老師、賓客及學生聚首一堂、享受樂韻的時刻。學校誠邀深圳市著名音樂教授為學生作出高質素訓練，經過數月的耕耘，今結出成果。本會會繼續致力為港籍班學生提供學術與全人發展兼備、以國際化為基礎、優質的港式教育。

教育展於香港最具規模的亞洲國際博覽館舉行，有逾百所學校參加，超過一萬名內地家長及學生到場。教育展為香港教育界和內地家長提供交流平台，促進雙方聯繫，讓大灣區家長及學生瞭解香港就學情況。教育展人流如鯽，許多內地家長及學生均被協同集團灣區學校的展覽吸引，駐足參觀，細閱學校概覽。當中不乏想報讀南山協同港籍學生班的家長到來觀看展板及索取資訊，亦有家長為日後子女來港升學鋪路，經辦事處同工細心講解後，明白了協同港籍學生班營辦國際化港式教育的理念和其背靠協同國際教育網絡多項獨特優勢，表達入讀的興趣。

參觀人數出乎意料的踴躍，我們亦不敢怠慢，沒有放過為每一位內地學生進行「即場面試」的機會。雖然不少家長的子女仍身在內地，未能同行，但很多家長因對本集團學校深感興趣而留下聯絡方法，以便校方安排到校參觀及面試。

總的來說，這次參展我們取得相當的成功，在短短三天，大量灣區家長表示有興趣讓其子女入讀協同教育集團在深在港的學校。教育展反應熱烈，亦反映了內地家長對香港教育及學位的需求。協同教育集團會繼續發揮我們在大灣區悠久營辦優質學校的優勢，努力不懈，致力推動大灣區港人教育升級發展，為深港兩地家長提供優質港式教育！



學校官網：<https://www.concordiaacademy.cn/>

諮詢電話（招生辦）：0755-26995224

學校微信公眾號：



學校地址：深圳市南山區赤灣五路與六路交叉口
南山中英文學校

香港協同國際教育集團
大灣區協同教育服務辦事處

區佩儀 Winnie Au MA, CA

聯絡電話：+86-19519034785

聯絡電郵：winnieau@concordiahkdse.com

聯絡微信：WinniePYAu



南山協同港籍學生班 Winter Concert

本會深圳南山協同港籍班 2023 年 12 月 6 日上午於學校演奏廳舉行冬日音樂會，學生演出相當成功，來賓反應熱烈。音樂會為在深港人子弟學生提供了展現獨特音樂天賦的機會，也成為 9 月開校以來，眾家長、老師、賓客及學生聚首一堂、享受樂韻的時刻。學校誠邀深圳市著名音樂教授為學生作出高質素訓練，經過數月的耕耘，今結出成果。本會會繼續致力為港籍班學生提供學術與全人發展兼備、以國際化為基礎、優質的港式教育。



掃描 QR code 觀看
冬日音樂會花絮



教育人員招募 大灣區香港課程學校誠聘

有志投身大灣區港人子弟教育請繕申請信、履歷、近照及要求待遇寄九龍又一村海棠路 68 號香港路德會或電郵至 hksynod@lutheran.org.hk 注明「應徵大灣區老師」，合則約見。

(申請人所提供的資料將予保密及只作招聘有關職位用途)

- 一) 行政人員
請註明有意擔任之行政範疇及職位。
- 二) 小學、初中各科教師
請註明可任教科目。
- 三) 高中各科老師
包括各核心科目、文理科各科。以上各科能以英語任教優先。

到職日期：2024 年 8 月

校區：深圳前海

預苦期事工

一眾教牧於 12 月 1 日眾首一堂，共商預苦期事工，以助教會信徒度過有意義，對信仰生活有裨益的預苦期。經過熱烈分享交流，定下於 2024 年預苦期會舉行以下項目，敬請各堂各教友積極回應參與：



- A.** 文字部出版 2024 年預苦期靈修集，名為「從破碎到救贖」。
- B.** 預苦期操練行動：在預苦期內，鼓勵信徒使用 2024 年預苦期靈修集，每天默想上帝的話語，反思自己生命，主耶穌受苦的路。並鼓勵信徒在生活上比平日較克制，過簡樸生活，例如食少一餐、減少食量、減少期間娛樂、減除期間奢華宴樂，並節省金錢。堂會收集自願奉獻金錢，作回應社會弱勢社群的需要，使信徒在心靈上回應上帝給予的感動。節省的金錢，各教會集合後，可自行決定幫助世界或社會上弱勢社群，或可透過本會文字部捐贈給本會安老院。
- C.** 蒙灰日崇拜於 2 月 14 日分區實體舉行（按需要提供網上播放）。當日塗灰所用的灰，由去年棕枝主日餘下的棕枝燒成而成，或購買而得。舉行地點為：永生堂（港島及離島區）；聖三一堂（九龍東區）；頌恩堂（九龍西區）；聖十架堂（荃葵青區）；恩光堂（屯門元朗區）；聖路加堂（新界北及大埔沙田區）。
- D.** 預苦期逢週三會有靈修晚課短片，每週三晚推出，不同教牧分擔製作。
- E.** 棕枝主日（3 月 24 日），鼓勵堂會崇拜開始時有揮動棕枝環節。
- F.** 主立聖餐日（3 月 28 日）：鼓勵堂會舉行主立聖餐日 / 濯足日崇拜，並在群組中公佈，令各堂可選擇參與。
- G.** 受難日崇拜（3 月 29 日）：在沐恩堂舉行（同時提供直播）



恭 祝 全 人

新春蒙福，身體健康，福杯滿溢 你出也蒙福，入也蒙福（申命記廿八 6）



香港路德會文字部

製作多款農曆新年產品，
如欲訂購，
請致電 23977515。

揮 春

主恩够用

學業進步

福

闔府和睦

出入平安

利 是 對



I 總會動態

執行部

- ※ 11月12日沐靈堂佈道所署理堂主任曾文偉牧師向佈委會來函申請成立堂會，佈委會正在處理中。
- ※ 11月12日會長出席沙崙堂有關召請牧師的教友大會，當中通過召請曾志澎為該堂牧師。
- ※ 11月21日北京師範大學珠海分校副校長傅愛蘭教授與本會中小幼代表分享「普教中」在學校推行的情況。
- ※ 11月26日佈委會報告聖路加堂於2023年11月26日舉行第一次聖洗禮，有3位成人及2位兒童接受洗禮。
- ※ 11月26日收到聖馬太堂2023年11月19日70周年堂慶活動報告，詳情見路德月報。
- ※ 11月30日佈委會報告向雍盛堂、傳恩堂、北都會堂及聖路加堂四佈道所每所提供\$47,500.00作為發展福音事工。
- ※ 12月2日本會九龍西區服務單位，於包美達中心舉行音樂會，數百人出席，同工亦彼此積極交流。
- ※ 12月5日香港迪士尼樂園贈送5,000份兒童禮物給本會，已分發給本會幼兒、幼稚園及小學。
- ※ 12月6日深圳南山港人學校舉行首次音樂會，參與學生及家長人數超過600，該日視頻已分發本會學校參考。
- ※ 12月7日主臨萬邦 (Lutheran Hour Ministries) 行政總裁 Dr. Kurt Buchholz及亞洲地區主任 Ms. Gunya Na Thalang到訪本會，商討在亞洲區設立總部的可行性。
- ※ 12月7日前宣教師 Dr. Carter and Miriam寫信問候本會。12月20日前宣教師 Dr. Arthur Rickman來信問候本會。
- ※ 12月9日九龍協同中學舉行70周年校慶，由校友清華大學丘成棟教授回校主禮。
- ※ 12月16日本會荃葵青區服務單位於呂明才中學舉行聖誕聚會。
- ※ 12月20日美國路德會宣教部首席宣教主管 (Chief Mission Officer) Rev. Kevin D. Robson、亞洲區主管 (LCMS Office of International Mission Asia Region Director) Rev. Charles Ferry 聯同亞洲區業務經理 (LCMS OIM Asia Region Business Manager) Mr. Samuel Borgwardt 致函要求於2024年1月8日與會長會面，商討解決兩會間的困難。會議已如期順利完成。
- ※ 12月21日本會社福及教育同工與HK Mind (香港心聆)商討提供臨床心理輔導及其他有關服務。教委會執行幹事張聿健校長、社會服務處助理行政總裁劉思凡女士、本會教育心理學家馬天舒博士與香港心聆之iACT[®]服務計劃代表 Ms. Michelle Cheng 及 Ms. Kitty Lam於2023年12月21日在總會會議室開會探討如何善用香港心聆之iACT[®]服務計劃以幫助本會中學生及社會服務處不同單位成員之精神健康發展。
- ※ 12月21日會長於本會救主學校50周年校慶擔任主禮。

- ※ 12月22日聖十架學校陸展宏校監來函，校董會已通過同意王淑芬女士被委任為第七屆荃灣區區議員 (任期由2024年1月1日至2027年12月31日)。
- ※ 1月7日社會服務處舉行全體職員退修會及周年聚餐。
- ※ 有關社會服務處推薦晉升事宜，一致通過：
 - 1) 追認周潔芯女士晉升為長者服務中心及One Centre少數族裔人士支援服務中心服務總監，由2024年1月1日起生效；
 - 2) 劉思凡女士晉升為行政總裁，由2024年4月1日起生效以接替於3月31日榮休的雷慧靈行政總裁，並感謝其41年來對社會服務處的貢獻。

II 教育事工消息

1. 中學

※ 九龍協同中學

- 1 美國國務院首席資訊總監 Dr. Kelly Fletcher到訪協同中學進行文化交流與學生互動；我校學生受邀出席美國駐港總領事Gregory May先生的官邸感恩節午餐活動，讓同學了解感恩節的來源和意義。
- 2 該校越野隊榮獲學界越野比賽女子團體總冠軍和女子甲組團體冠軍。



※ 北角協同中學

- 1 北角協同中學男子籃球隊於2023年12月7日在灣仔修頓場館進行港島區第三組別男子甲組學界籃球賽決賽。經過籃球隊日以繼夜的堅毅訓練，於學界賽一直過關斬將，決賽在全體師生的浩瀚聲勢打氣下，成功以39比30擊敗香港鄧鏡波書院，繼2022-2023年度，成功兩年奪冠，獲得全港學界精英籃球賽資格。
- 2 北角協同中學55周年校慶暨開放日在2023年12月9日圓滿結束，吸引逾百名小學學生和家長參加。是次開放日活動場面歡樂、氣氛熱烈，不僅讓參加者深入認識學校，更渡過了一個輕鬆愉快、和樂融融的一天。



※ 呂祥光中學

- 1 該校2023年度中六畢業生劉文銳獲香港科技大學工程學院頒發獎學金，畢業生譚達蓮獲香港大學中國歷史研究碩士同學會頒發香港青年史學家年獎 (2022-2023) 嘉許獎。兩位畢業生獲發獎項以表揚他們於2023香港文憑試考獲優異的成績。
- 2 該校學生5C Zhong Hang Kit, 5D Ng Tsz Tung, 5D Luo Ka Pong 參加由香港理工大學舉辦“PolyU Invitational English Speech Contest 2023”獲“Best Team Award”。



※ 呂明才中學

- 該校於香港學校音樂及朗誦協會主辦的「第75屆香港學校朗誦節」取得以下佳績：
 - 4A班柯嘉儀同學奪得中學四年級女子英詩獨誦冠軍



- 4A班黃啟傑同學奪得中學四年級散文獨誦（粵語/男子組）亞軍
 - 4A班李城鑫同學奪得中學四年級詩詞獨誦（粵語/男子組）季軍
- 該校於香港科技創新教育聯盟及新鴻基地產新閱會主辦的「新地齊讀好書x未來工程師大賽2023」獲得初中「綠色創科」組別優秀獎，參賽隊員包括3D班陳若婷、林佳欣、吳文錦及肖梓妍。此外，該校陳婷楓老師榮獲初中組優秀科創教育導師獎。

※ 西門英才中學

- 活動：元朗區學界水運會
獲獎：女甲50米背泳冠軍/女甲100米背泳季軍
獲獎學生：5B陳善柔
主辦機構：中國香港學界體育聯會元朗區中學分會
日期：2023/10/1
- 活動：國際網絡繪畫及電繪公開賽（秋季選拔組）
獲獎：金獎
獲獎學生：6A劉晉文
主辦機構：e-competition
日期：2023/10/1
- 活動：聯校音樂大賽2023
獲獎：中學合唱小組銀獎
獲獎學生：女聲合唱團
主辦機構：香港聯校音樂協會
日期：2023/9/1



※ 馬陳端喜紀念中學

- 該校籃球隊隊員參加了由香港基督少年軍舉辦的三人籃球比賽，隊員發揮團隊合作精神擊敗對手並取得亞軍。
- 該校學生早前首次參與了由功能性體適能總會舉辦之GP全港最FIT聯校三項比賽2023。個人賽中5C何永輝同學勇奪冠軍，隊際比賽方面，馬中更包辦三甲位置。
- 馬中越野隊出戰由中國香港學界體育聯會主辦的中學校際越野比賽 2023-2024 (Division Three Area 3)，其中 5B 葉俊朗同學在男子甲組越野比賽中獲得冠軍。



2. 小學

※ 增城兆霖學校

- 陳樂琛同學在「全港分齡跳繩比賽」奪得單人速度接力賽冠軍、三人交互繩比賽季軍、團體總成績季軍。及後，再下一城，衝出香港到大灣區比賽，奪得「廣東省學校跳繩精英賽」雙人接力第五名、單搖接力第二名、四人同步花式第二名、全場總成績第三名。可喜可賀！



※ 沙崙學校

- 該校紅十字會少年團(JU63)於12月17日在香港紅十字會總部獲頒「西九龍總部冠軍」及「全港總冠軍」隊伍，非常難得。鍾老師(副團長)繼葉副校長(團長)亦獲頒優秀服務證書。是次獲得殊榮，感謝負責老師的全力推動、學生積極的參與，家長投入的支持，以及校友團員的協助！
- 該校於11月再次成功邀請Watoto兒童合唱團到校舉辦「We Will Go」音樂會，透過精彩的歌舞，與觀眾分享他們的生命故事。此外，該校亦安排學生與Watoto團員進行體育及音樂交流活動，讓學生體驗不同文化，拓展國際視野。
- 該校自上學年成立棍網球校隊後，先後安排學生參賽。繼奪得「2022-2023全港小學校際棍網球比賽」季軍後，在參加「深水埗及油尖旺區青少年棍網球新星賽」再奪小學組季軍。其後五年級陳敬熙同學參加中國香港棍網球總會的選拔賽，更以優秀表現獲選於2024年2月參加日本青少年棍網球交流團。



※ 梁鉅鏐小學

- 為慶祝一年級學生加入梁鉅鏐小學這個大家庭，該校舉行了「小一百日宴」。當天節目非常豐富，有「堅毅不倒翁」手工製作、「勇闖目標」和「百日小恐龍」等別具意義的遊戲和慶祝活動，讓學生感受到老師對他們的關愛與鼓勵，場面溫馨愉快。
- 該校在第75屆香港學校朗誦節比賽中，4A葉泳芯同學獲得英文獨誦冠軍，該校亦同時勇奪中文集誦亞軍及英文集誦季軍。



※ 聖十架學校

1. 該校貫徹「立足香港、背靠祖國、聯通世界」的理念，推動大灣區「9+2」姊妹學校締結計劃，與九個大灣區城市及澳門的小學締結姊妹學校。透過與姊妹學校的交流，能為老師、家長、學生提供學習交流的平台，提升對兩地之間的認識，建立國民身份認同，培養愛國情懷。
2. 該校王淑芬校長獲時任行政長官李家超先生頒授行政長官社區服務獎狀，並獲特區政府任命為第七屆荃灣區議會議員，為區內居民謀福祉。李斯猛助理校長、田偉洛老師及黃莹思老師榮獲教育工作者聯會舉辦的2023國情教育組優秀教師獎。該校將持續開展國情教育工作，培養愛國的年青一代。



※ 聖馬太學校（秀茂坪）

1. 該校六年級阮焯堃同學於「觀塘區優秀學生獎勵計劃2022-2023」獲選為「觀塘區優秀學生」。此外，該校學生在多項科技比賽取得佳績：於「mBot循線比賽」獲得全場總冠軍及季軍；於「聖三一機甲大師邀請賽」取得季軍及殿軍；於「生成式AI聖誕卡設計比賽」獲得2個特等獎、3個金獎、12個銀獎、28個銅獎和學校團體亞軍，成績驕人。
2. 該校學生在多項田徑比賽取得佳績，其中在「觀塘區分齡田徑比賽」榮獲女子跳遠冠軍、女子60米亞軍、女子接力亞軍、男子接力季軍等共19個獎項。而在「九龍東區小學校際田徑比賽」獲得男子甲組60米冠軍、男子乙組跳遠冠軍、女子乙組跳高冠軍等共25個個人獎項，並勇奪男子乙組冠軍、女子丙組季軍等多個團體獎項，表現優秀。



3. 特殊學校

※ 啓聾學校

1. 路德會啓聾學校於2023年11月23日舉辦55周年校慶感恩典禮暨開放日，教育局首席助理秘書長（特殊教育）何慕琪女士擔任主禮嘉賓。
2. 路德會啓聾學校ESS何煒霖老師於杭州亞運會勇奪香港特區橋牌首金，為港為校爭光。
3. 許加恩校長及高蔚明主任出席由中國教育學會特殊教育分會及廣州啓聰學校主辦的2023年聽障教育學術年會暨融合教育質量提升研討會

III 社會服務處消息

甲.特別活動

- ※ 11月6日香港國際學校校監蘇主恩牧師及該校服務學習計劃主任Ms. Lindsay Ernst到訪該處總部與雷慧靈行政總裁會面，並參觀包美達社區中心各服務及商討合作。
- ※ 該處12月2日協助總會舉辦九龍西區「聖誕繽紛 和平之君」事工活動，並派出包美達幼兒園學生進行歌舞表演。

幼兒園學生 載歌載舞迎聖誕



- ※ 富欣花園長者中心服務計劃《Fact Check想當年》真人照相館於2024年1月11至14日上午11時至下午9時假618上海街舉行。展覽現場設長者真人故事分享，活動費用全免。

《Fact Check 想當年》 真人照相館海報



- ※ 該處年度步行籌款活動《沿路『友里』健樂行2024》將於2024年3月24日上午9時半假大埔海濱公園舉行。

乙.服務計劃

- ※ 該處兒童及家庭服務組於11月26日舉辦記者會，就「婦女自我發展」發佈調查結果。

「婦女自我發展」 記者會合照



- ※ 采頤長者中心服務計劃《耆義「壺」「路」樂》於12月12日派出多隊長者隊參加《全港地壺共融盃》，並取得小組冠軍及亞軍佳績。

兩長者小隊 (六位紫色衫者) 喜獲小組冠軍及亞軍



- ※ 該處長者中心組於12月20日舉辦「樂齡叻叻GO」研究成果發佈會，獲多間傳媒報道。

「樂齡叻叻GO」 發佈會合照



The Lutheran Church-Hong Kong Synod

- * On 12 November 2023, the LCHKS President attended the general meeting of Sharon Lutheran Church which called Mr. TSANG Chi Pang to serve as a pastor of that church.
- * On 5 December 2023, Hong Kong Disneyland donated 5,000 gifts for children to the LCHKS nurseries, kindergartens and primary schools.
- * On 7 December 2023, Dr. Kurt BUCHHOLZ, Lutheran Hour Ministries (LHM) CEO, and Ms. Gunya Na THALANG, LHM Regional Director for Asia, visited our Synod to discuss the feasibility of establishing regional headquarters in Asia.
- * On 9 December 2023, Concordia Lutheran School (Kowloon) celebrated its 70th anniversary. Professor YAU Shing-Toung (Stephen), an alumnus of the school and a professor at Tsinghua University, presided over the ceremony.
- * On 20 December 2023, Rev. Kevin ROBSON, LCMS Chief Mission Officer, Rev. Charles FERRY, LCMS Office of International Mission (OIM) Asia Region Director, and Mr. Samuel BORGWARDT, LCMS OIM Asia Region Business Manager, requested a meeting with the LCHKS President on 8 January 2024 to discuss how to resolve difficulties between the LCMS and the LCHKS. The meeting took place as scheduled.
- * On 21 December 2023, the LCHKS President officiated at the 50th anniversary of the Saviour Lutheran School.

Social Service News

- * On 6 November 2023, Rev. Joel SCHEIWE, Hong Kong International School (HKIS) Supervisor, and Ms. Lindsay ERNST from HKIS visited HKLSS headquarters to learn more about its various services and to explore future partnerships.
- * On 2 December 2023, HKLSS assisted the LCHKS in organising the Christmas event for the Kowloon West Ministerial District of our Synod. During this event, students from Martha Boss Lutheran Day Nursery performed to celebrate Christmas.
- * From 11 to 14 January 2024, a photography project curated by the elderly from the HKLSS Harmony Garden Lutheran Centre for the Elderly was hosted at 618 Shanghai Street.
- * On 24 March 2024 at 9:30 am., the annual walkathon fundraising event will take place in Tai Po Waterfront Park.
- * On 26 November 2023, the Children and Family Service Division of the HKLSS held a press conference to present survey results about women's personal growth.
- * On 12 December 2023, the elderly teams from the HKLSS Rhythm Garden Lutheran Centre for the Elderly participated in the Hong Kong Floor Curling Tournament, winning Gold and Silver Medals.
- * On 20 December 2023, the Elderly Centre Division of the HKLSS launched an event to present findings of its gerontechnology research, showing how technology could help to improve cognitive abilities of the elderly.

School News

- * **Concordia Lutheran School (Kowloon)**
In the Inter-School Cross Country Competition, our school won the Overall Championship (Girls) and Group Championship (Girls A Grade).
- * **Concordia Lutheran School (North Point)**
In the Hong Kong Island District Group III Inter-School Basketball Tournament, the boys' basketball team of our school won the championship (Boys A Grade).
- * **Gertrude Simon Lutheran College**
A Form 6 student of our school won the championship in the International Network Painting and Digital Painting Open Competition.
- * **Lui Ming Choi Lutheran College**
Our school received the junior category "Green Innovation and Technology" Excellence Award in the "Read For More x Future Engineer Competition" (2023) organised by the Hong Kong STEM Education Alliance and SHKP Reading Club.
- * **Lui Cheung Kwong Lutheran College**
A 2023 Form 6 graduate of our school received a scholarship from the School of Engineering of the Hong Kong University of Science and Technology.
- * **Ma Chan Duen Hey Memorial College**
The basketball team of our school participated in a 3 on 3 basketball competition organised by the Boys' Brigade Hong Kong and won second place.
- * **Sharon Lutheran School**
On 17 December 2023, the Hong Kong Red Cross Junior Unit (JU63) of our school was awarded "West Kowloon Division Champion" and "Hong Kong Overall Champion".
- * **Leung Kui Kau Lutheran Primary School**
A Primary 4 student of our school won the English Solo Verse Speaking championship in the 75th Hong Kong Schools Speech Festival.
- * **Holy Cross Lutheran School**
Our school established educational partnerships with nine primary schools located in the Greater Bay Area and in Macau.
- * **St. Matthew's Lutheran School (Sau Mau Ping)**
Our students achieved excellent results in various STEM competitions and won the overall championship and third place in the "mBot Line-following Competition."
- * **Lutheran Tsang Shing Siu Leun School**
Our students won the championship in "All Hong Kong Age Group Rope Skipping Competition" (Individual Speed Relay).
- * **Lutheran School For The Deaf**
On 23 November 2023, the Lutheran School for the Deaf held its 55th-Anniversary Thanksgiving Ceremony and Open Day, while Ms. HO Mo Ki (Mandy), Principal Assistant Secretary (Special Education) of the Education Bureau, was the guest of honour.

